



美国总统特朗普。资料照片

美国民主党总统竞选人拜登。资料照片

疫情重塑美国大选， 驴象谁更有利？

截至目前美国50州全部出现疫情

A对决

特朗普锁定 共和党总统候选人提名

美国共和党全国委员会17日发表声明说，现任总统特朗普已经锁定美国2020年总统选举共和党候选人提名。

特朗普当天毫无悬念地赢得在佛罗里达和伊利诺伊两州举行的共和党预选。由此，特朗普获得的共和党全国代表大会代表票数，已超过提名所需的1276票，再次成为共和党总统候选人已成定局。

在此前部分州进行的总统选举共和党预选中，特朗普也均以压倒性优势胜出。

党内预选是美国总统选举第一阶段，民主、共和两党竞选人在这一阶段争夺本党总统候选人提名。

民主党总统预选 拜登继续扩大领先优势

在17日美国三个州举行总统预选后，民主党总统竞选人拜登继续扩大对其党内主要竞争对手、联邦参议员桑德斯的领先优势。

综合美媒报道的初步计票结果，在当天举行预选的佛罗里达州、伊利诺伊州和亚利桑那州，拜登赢下全部三个州。在决定党内提名的“承诺代表”席位方面，截至记者发稿时，拜登和

桑德斯已分别获得1147席和861席。想要获得民主党总统候选人提名须获得至少1991席。虽然联邦众议员加巴德尚未宣布退选，但她在“承诺代表”席位方面与上述二人差距巨大。

B冲击

取消竞选集会和现场筹款 疫情打乱两党预选节奏

新冠肺炎疫情对两党预选进程造成强烈冲击，主要体现在以下四方面：

首先，传统竞选活动纷纷因疫情中断，竞选方式被迫调整。特朗普和民主党主要竞选人均已取消竞选集会和现场筹款活动。此前备受关注的3月15日民主党总统预选公开辩论——拜登与桑德斯的首场“单挑”挪至电视台直播间，没有现场观众。二人还分别取消了选举夜集会，并尝试以电话会议或“虚拟集会”等方式竞选。

其次，疫情加剧打乱了两党预选节奏，关键摇摆州俄亥俄州等至少5个州已宣布推迟预选时间。由于美国疫情处于上升期，预计可能有更多州推迟预选。这意味着拜登和桑德斯的最终对决有可能拖延。民主党全国代表大会规定，各州预选不能晚于6月9日。这一期限会否因疫情而变尚不可知。

第三，疫情正在重塑竞选议程。当下，疫情让其他大选话题

几乎“靠边站”。就在不少舆论批评特朗普政府应对疫情不力的时候，拜登和桑德斯适时抓住机会宣介各自应对疫情的主张以及相关竞选政策，以吸引选民。预计两党间竞选正式开锣后，疫情相关话题仍会是重中之重。若疫情在美国持续到7月或8月，那么势必给美国大选进程、方式及结果带来更多影响。

第四，疫情改变了今年大选的背景。如今，疫情在美国已引发严重的公共卫生危机和强烈的金融、经济震荡。美股在8天内三度“熔断”，消费服务业大幅停滞，特朗普政府预测今年可能出现经济衰退。大选之年发生公共卫生和经济上的双重危机，考验竞选人的危机应对能力和国家治理能力，相对来说对在任政府不利。而民主党竞选人能否抓住机会展现应对危机的领导力，也尤为重要。

C前景

疫情会否成为特朗普 竞选连任的“致命因素”？

美国大选目前面临的最大悬念是：疫情会否成为特朗普竞选连任的“致命因素”？

一段时间以来，美国不少媒体和民众批评特朗普政府应对疫情准备不足、应对不力。不过，至少在现阶段，多家民调结果显示，特朗普执政基础依然较为稳固。根据美国全国广播公司和

《华尔街日报》15日公布的联合民调，特朗普在疫情处理上的支持率为45%，与总体支持率相当。其中，81%的共和党选民赞同特朗普对疫情的处理。

但分析人士指出，疫情给美国经济、社会带来的影响，依然不利于特朗普竞选连任。一旦疫情继续蔓延，恐怕会加重对民众日常生活的负面影响，民众心态可能发生变化，而在任政府的疫情处理则会成为大选中的一个“话柄”。此外，如果疫情严重拖累美国经济，特朗普看重的“经济牌”将受到打击。专家认为，从历史上看，美国总统连任的前景往往取决于选民对经济的看法。

此间分析人士还指出，疫情恐难帮助特朗普动员共和党票仓，但会助推民主党选民的投票热情。据美媒报道，17日在美国最大摇摆州之一的佛罗里达州，冒着疫情参与投票的选民数量超过了2016年的水平。

对于民主党来说，“团结击败特朗普”成为大多数民主党选民最强烈的诉求。拜登相对于桑德斯的突出优势，并非他作为党内温和派、建制派资深元老的身份，而是他面向独立选民、多元化民主党选民展现出的广泛的团结能力。拜登除了在非洲裔、城郊和中老年选民中享有高人气，他对拉美裔选民的吸引力也在上升。而4年前热诚追随桑德斯的美国“千禧一代”选民也有不少转向温和立场支持拜登。

2016年大选以来，美国政治更加分裂，党争不断极化，种族歧视抬头，社会纷争不断。凡此种种，给美国社会带来深刻伤痕，也令很多美国人感到疲惫。民主党选民的团结诉求，在日益严峻的疫情中有增而无减，对特朗普继续依靠基本盘竞选连任的前景，构成和疫情同样重大的挑战。

据新华社电

■ 相关新闻

纽约股市再次熔断

据新华社纽约3月18日电 新冠肺炎疫情持续给金融市场带来恐慌，纽约三大股指早间大幅低开震荡走低，主要股指午间跌幅超7%后触发熔断机制。这是纽约股市在本月的第四次熔断，也是1988年设立熔断机制以来的第五次熔断。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的实时统计数据称，截至美国东部时间18日18时40分（北京时间19日6时40分），美国新冠肺炎确诊病例累计达到7769例，死亡病例达到118例。

受疫情影响，纽约证券交易所18日宣布，将暂时关闭其交易大厅，从23日起全部转为电子交易。

美舰“染疫”后扎堆开会

本报综合消息 近日，舰员感染新型冠状病毒的美国首艘军舰“拳师”号上的水兵披露，出现病例后舰上开疫情会议，却让数十名官兵集中在一间舱室，增加感染风险。“卡尔·文森”号航空母舰上一名怀疑自己感染的水兵吐槽，军医以“普通感冒”把他打发走，而舰上医务室还有“许多”有症状的舰员。

美国海军15日晚宣布，“拳师”号两栖攻击舰一名舰员13日新冠病毒检测结果为阳性，有待美国疾病控制和预防中心确认。一名水兵告诉美国“为了人民”新闻网站，16日早晨，舰上领导召集数十名官兵到一间舱室开会，讨论新冠肺炎疫情，敦促人员保持适当“社交距离”。这与水兵说，会议持续大约30分钟，大约80人在场，人与人之间仅间隔大约0.6至1.2米，远低于疾控中心建议的1.8米。

这名水兵说，一些与会人员生气和担心，舰上明明有室外场地可供开会，却让这么多人挤在舱室内，增加集体感染的风险。“肯定没有足够空间保持适当距离。”

美国耶鲁大学医学院流行病学专家格雷格·贡萨尔维斯说，与会舰员相互不知道谁可能与感染者有过密切接触，让这么多人挤在一个狭小空间“意味着那次会议上可能已经发生更多感染”。

海军17日通报，新增两例病例，分别是“科罗纳多”号濒海战斗舰和“拉尔夫·约翰逊”号驱逐舰舰员；已知的密切接触者已经居家隔离，正在追查是否有更多密切接触者。五角大楼18日宣布，累计49名军人确诊感染新冠病毒，比前一天多13例，另有文职、承包商等40人感染。

“拳师”号上那名水兵说，他们在会上得知，新冠病毒检测试剂不足。

关于S29滨莱高速桓台北互通立交及连接线 项目K39+620~K42+440段跨高速桥梁工程 施工期间通行车辆限速的通告

因S29滨莱高速桓台北互通立交及连接线项目K39+620~K42+440段跨高速桥梁工程施工，自2020年3月25日起，对S29滨莱高速K39+620~K42+440段通行车辆实施限速交通管制措施。现通告如下：

- 一、限速路段：S29滨莱高速桓台北互通立交段K39+620~K42+440公里处，车辆限速60公里/小时。请广大驾驶员按照限速规定行驶，确保行车安全。
- 二、限速时间：2020年3月25日至2020年6月30日。
- 三、因施工需要，临时采取交通管制措施的，另行发布相关通告或信息。
- 四、本告知自2020年3月25日开始实施，有效期至2020年6月30日。

淄博市公安局
高速公路交通
警察支队

齐鲁交通发展
集团有限公司
淄博分公司

淄博市公路管理局
滨莱高速公路
路政管理大队
2020年3月20日